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西東京市立明保中学校  

校長 澤井 稔 

７月に前期授業アンケートを実施しましたので、ご報告いたします。各問の肯定的な回答は 90％台
が多く、学習指導はおおむね順調に行われていると判断しております。しかし、生徒の要望の中に
は、授業の進む速さ、教員の声の大きさや言葉遣い、板書やスライドの見やすさなどに対する改善が
求められていました。夏季休業中は、これらの課題を教職員がしっかりと受け止め、授業改善に取り
組んでいます。明日から２学期の授業がスタートします。生徒との信頼関係を築き「学びたい」「知
りたい」「解きたい」という意欲をさらに伸ばせる授業を目指していきます。 
 

問 1 先生の説明・話し方は、分かりやすいですか。   問 2  先生の板書（スライド）は見やすいですか。  

 

 

 

問 3 先生の授業は、熱意を感じますか。       問 4 授業の進む速さはどうですか。  

 

 

 

問 5 先生は質問に対して分かりやすく答えてくれま   問 6 先生は授業の規律（ルール）を守らせていますか。 
  すか。  

 

 

 
問 7 先生が用意する教材やプリントは、授業内容を   問 8 授業はチャイムの合図で始業・終業が行われてい  

理解するのに役立っていますか。           ますか。  

 

 

 
問 9 あなたはこの授業に積極的に取り組んでいますか。 問 10 あなたは必要な時に授業の復習や予習をしていま                        

すか。  

 

 

 
問 11 あなたは提出物の期限や、忘れ物をしないなど   問 12 あなたはこの授業の活動を通して、「新しいこと  

の授業のきまりを守れていますか。             を知ったりできるようになったりする楽しさ」を実  

感できていますか。  

 

 

 
問 13 あなたはこの授業の活動を通して、「どうしてそ  問 14 あなたはこの授業の活動を通して、「自分の考え  

うなるのかなどの自分なりの考え」をもつことがで    を理由とともに説明する」ことができていますか。  

きていますか。            

 

 

こまめな 

水分補給を 

９月も熱中症に

注意！ 

前期「生徒による授業アンケート」集計結果 

明保中マスコット  

明
めい

ふくろうさん  

肯定的回答：95.6％ 

分かりやすい：71.5% まあ分かりやすい：24.1% 

あまり分からない：3.7% 分からない：0.7% 

肯定的回答：96.8％ 

見やすい：73.7% だいたい見やすい：23.1% 

あまり見やすくない：2.3% 見やすくない：0.9% 

肯定的回答：98.5％ 

行われている：80.0% だいたい行われている：18.5% 

あまり行われていない：1.1% 行われていない：0.4% 

肯定的回答：98.2％ 

役立っている：81.2% だいたい役立っている：17.0% 

あまり役立っていない：1.4% 役立っていない：0.4% 

肯定的回答：98.5％ 

守らせている：82.2% だいたい守らせている：16.3% 

あまり守らせていない：1.1% 守らせていない：0.4% 

肯定的回答：97.7％ 

答えてくれる：73.5% だいたい答えてくれる：24.2% 

あまり答えてくれない：1.8% 答えてくれない：0.5% 

肯定的回答：89.2％ 

ちょうど良い：89.2% 

速い：7.4% 遅い：3.4% 

肯定的回答：97.3％ 

感じる：72.5% だいたい感じる：24.8% 

あまり感じない：2.3% 感じない：0.4% 

肯定的回答：76.0％ 

している：45.5% だいたいしている：30.5% 

あまりしていない：19.3% していない：4.7% 

肯定的回答：90.7％ 

できている：56.0% だいたいできている：34.7% 

あまりできていない：7.7% できていない：1.6% 

肯定的回答：92.9％ 

できている：63.1% だいたいできている：29.8% 

あまりできていない：5.5% できていない：1.6% 

肯定的回答：95.2％ 

守れている：70.7% だいたい守れている：24.5% 

あまり守れていない：3.6% 守れていない：1.2% 

肯定的回答：97.5％ 

取り組んでいる：73.1% だいたい取り組んでいる：24.4% 

あまり取り組んでいない：2.1% 取り組んでいない：0.4% 

肯定的回答：86.1％ 

できている：48.1% だいたいできている：38.0% 

あまりできていない：11.8% できていない：2.1% 

西東京市立明保中学校 



問 15 あなたはこの授業の活動を通して、「自分の考  

えを文章にまとめる」ことができていますか。  

 

 

 

最上位の肯定的な回答の割合（前年比）（％） 

 問 1 問 2 問 3 問 4 問 5 問 6 問 7 問 8 問９ 問 10 問 11 問 12 問 13 問 14 問 15 

R5 75.9 75.0 74.6 90.2 77.3 86.8 82.5 84.0 72.3 36.4 72.1 61.0 49.4 40.6 42.7 

R6 71.5 73.7 72.5 89.2 73.5 82.2 81.2 80.0 73.1 45.5 70.7 63.1 56.0 48.1 48.7 

差 ↓4.4 ↓ 1.3 ↓ 2.1 ↓ 1.0 ↓ 3.8 ↓ 4.6 ↓ 1.3 ↓ 4.0 ↑ 0.8 ↑ 9.1 ↓ 1.4 ↑ 2.1 ↑ 6.6 ↑ 7.5 ↑ 6.0 
 

今年度の短期経営目標に「生徒の学習意欲が高まる授業実践」を掲げ、具体的な方策として、以
下の２点を重点目標として授業改善に取り組んでいます。 

 
① 「考える時間」「相手に伝える時間」「考えを交流する時間」を授業に取り入れ、自分の考えを明 

確に説明できるようにする。 

 ② 各教科などの特質に応じた体験活動を意図的・計画的に実施し、生徒の「分かった」「できた」 

「次が楽しみ」と思える授業を行う。 
  
 １学期の約３ヶ月の授業の結果ではありますが、問 10、13、14 から指導の成果が見て取れます。 
 逆に、問１、５、６のように、授業規律を守らせることや教員の話し方、言葉遣い、生徒理解に 
課題があります。学校経営方針の「教職員の行動指針」にお示しした以下の４点を振り返り、でき
ていない点は改善します。１学期に保護者の方から「安心して子どもを送り出せる学校」にしてほ
しいというご要望をいただきました。ご家族の皆さんがどのような気持ちで送り出しているのか、
保護者の立場を理解し、気持ちに寄り添う姿勢や行動をお示しすることが、信頼や安心につながる
第一歩と考えます。今後もお気付きの点がありましたら、ご意見・ご要望等をお寄せください。 

生徒・保護者の皆さんと一緒に考え、生徒一人一人が輝く学校を目指していきます。 
 
 ① 集団の中では、積極的に教員から声をかけ、丁寧な言葉遣いを心がける（存在を認める） 

② 困ったときに一緒に考え、助けてあげられる存在になる。（笑顔と共感） 

③ 「生徒の声」を大切にした対応を行う。（傾聴する） 

④ 生徒に分かるように伝える。（聞きやすく話す） 
   
○部活動の記録 今年も活躍しています明保中生！ 

野球部 

8/24（土）～31（土）西東京市大会 

１回戦  対 青嵐中学校 13 対２ 勝利 

準決勝戦 対 田無第一中学校 ６対９ 惜敗 

ソフトテニス部 

8/4（日）第３回西東京市ソフトテニス大会 

第２位 ２年Ａ組 Ｋ さん・２年Ｄ組 Ｓ さん ペア 

    第３位 ２年Ａ組 Ｈ さん・１年Ａ組 Ｍ さん ペア  

音楽部 

7/28（日）「第 91 回 NHK 全国学校音楽コンクール 東京都コンクール」奨励賞 

美術部 

「第 73 回はたらく消防の写生会」 

    写生画の部  入選 ２年Ｄ組 Ｉ さん 

    ポスターの部 入選 ２年Ｄ組 Ｈ さん 
 

○今後の予定 
  ９月 15 日（日）～17 日（火）３年修学旅行（奈良・京都） 

  ９月 18 日（水）・19 日（木）２年職場体験 

９月 20 日（金）生徒会役員選挙・立会演説会→→→→→ 令和５年度の様子 

９月 26 日（木）中間考査１週間前 

10 月 ３日（木）・４日（金）中間考査 

10 月 12 日（土）午前：土曜授業公開、自転車安全教室 

午後：明保フェスティバル 

10 月 17 日（木）１年校外学習 

 10 月 18 日（金）３年第２回進路説明会  

肯定的回答：86.7％ 

できている：48.7% だいたいできている：38.0% 

あまりできていない：11.1% できていない：2.2% 


